

市委理论学习中心组召开专题学习会

牢记领袖嘱托 砥砺奋进力量 推动习近平总书记重要讲话重要指示精神 在运城落地生根开花结果

储祥好主持并讲话

运城晚报讯(记者 张越)7月24日,市委理论学习中心组召开专题学习会,深入学习领会习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神,通过集体研讨、深入交流,带动全市广大党员干部群众持续兴起学习宣传贯彻热潮。市委书记储祥好主持会议并讲话。市领导王立刚、那志茂、陈杰、曹晓亮、赵晔、孙鹏程、孟维君、何伟出席并作交流发言。

大家深刻认识到,习近平总书记亲临山西考察,发表重要讲话、作出重要指示,深刻阐释了事关山西发展的根本性方向性战略性问题,为山西现代化建设

进一步指明了前进方向、明确了实践路径。一致表示,要学深悟透习近平总书记重要讲话重要指示的丰富内涵和实践要求,悉心感悟、潜心研究,创造性抓好贯彻落实,以实干实绩坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调,要坚持学思用贯通、知信行统一,把领袖殷殷嘱托转化为建设“一城两区三门户”的生动实践。要以更高站位坚定转型、争先进位,树牢正确政绩观,推动传统产业转型和“合汽生材”新兴产业形成优势,加快绿色农产品精深加工,走出一条产业

优、质量高、效益好、可持续的发展新路。要以更大力度维护稳定、守牢底线,增强“时时放心不下”的责任感,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,强化重点民生保障,深化党建引领基层治理,推进山水城融合发展,毫不放松抓好安全生产和社会治安防控。要以更严要求刀刃向内、管党治党,坚持党性党风党纪一起抓、正风肃纪反腐相贯通,坚决惩腐、坚决治“诬”,抓紧抓细深入贯彻中央八项规定精神学习教育后续工作,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,努力营造河清海晏、齐心干事的政治生态。

会议强调,各级领导干部要带头示范,推动学习宣传贯彻见行见效。要带头深学精学,读原著、学原文、悟原理,将学习成效转化为提升党性素养、加快转型发展、全面从严治党的实际行动。要带头宣传宣讲,讲出感情、讲出责任、讲出担当,营造牢记嘱托、感恩奋进、顽强拼搏、真抓实干的浓厚氛围。要带头抓好落实,对标习近平总书记要求,本着对党负责、对事业负责、对岗位负责的态度,全力做好经济社会发展各项工作,确保“十四五”圆满收官、“十五五”良好开局,以运城一域发展为山西全局增光添彩。

市政府召开推进跨境电商综试区建设发展专题会议

姚逊主持

运城晚报讯(记者 余果)7月24日,市委副书记、市长姚逊主持召开推进跨境电商综试区建设发展专题会议。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于对外开放的重要论述和习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神,按照省委、省政府部署要求,锚定“一城两区三门户”目标和思路,抢抓发展机遇,科学精准施策,补短板、强弱项、扩优势,推动跨境电商综试区建设提档升级,为全

市开放型经济高质量发展注入更强动力。副市长薛永琦,市政府秘书长王红波参加。

姚逊指出,推进跨境电商综试区建设发展,对促进开放型经济发展、推动产业升级具有重要意义。要软硬并举,继续完善好跨境电商综试区平台、政策体系、工作机制。对标先进地区,持续完善基础设施,建设线上综合服务、线下专业园区等服务平台,强化商务、海关、

税务、外汇、金融等政策集成,健全横向联动、上下贯通的工作机制,为跨境电商企业发展创造良好条件。要远近结合,着力解决好影响跨境电商综试区建设发展的问题。立足当前,要开展订单式、定制化人才培养,为跨境电商产业发展提供人才支撑;要完善物流服务体系,有效降低物流成本、提高物流效率。着眼长远,要深入调研,找准症结,持续发力,有效打通影响发展的堵点难点,夯实跨境

电商产业发展支撑。要长短发力,持续发挥好政府、企业、协会等优势。相关部门要密切配合、通力协作,强化要素保障,加强业务指导;企业要发挥主体作用,抢抓政策机遇,积极拓展业务;协会要发挥纽带作用,做好政策解读,强化信息互享,提供专业服务,解决问题诉求,营造良好的发展生态,合力推进跨境电商综试区建设发展提速提质,打造运城转型发展新动能新引擎。

会上,市商务局汇报了运城跨境电商综试区建设发展情况、存在问题及下一步工作推进举措,参会企业和跨境电商园区围绕各自发展情况作了发言,相关部门就支持跨境电商综试区建设发展分别作了发言。

花样新“夜”态 点燃夏日文旅新引擎



□记者 荆毅萍

当白天的喧嚣渐渐褪去,夜幕降临,城市的另一番魅力才刚刚苏醒。如今,河东大地不再满足于夜市小吃和灯光秀,而是绞尽脑汁,开发出花样繁多的新“夜”态,它们不仅点亮了城市夜空,更成为拉动夏季文旅消费的强劲引擎。这个夏天,运城文旅注定因这些创意无限的“夜”态变得格外精彩。

让人流连忘返的“夜”态创新

“快看!那‘仙女’离得好近!”人群中,来自临汾的游客王婷举着手机追拍,镜头里,国潮飞天秀的表演者正悬于半空,熟练演绎各种高难度动作。不远处,川剧变脸、魔术、相声表演、DJ秀等激情上演,台下观众跟着节奏摇晃荧光棒。

盐湖之畔,运城盐湖景区的“盐湖新夜 飞天盛宴”沉浸式夜游活动率先点燃了奇幻夜色。国潮飞天秀、水幕实景演艺、七彩光影秀、创意市集、电音派对等丰富业态,像一串被晚风点燃的星火,沿着盐湖岸边次第绽放,把运城的夏夜搅得活色生香。

“倾听运城声音”千人大合唱在盐湖22号堤营造出温馨而又激昂的氛围。“我和我的祖国,一刻也不能分割……”歌声乘着凉爽的晚风,将堤上素不相识的人们紧紧相连。

在这里,上千名市民游客齐聚一堂,挥舞着红旗与荧光棒,共同唱响时代的旋律。从经典老歌到热门金曲,从激情摇滚到流行民谣,一首首歌曲饱含着大家对祖国的深情和对生活的热爱。

“以前只是从书本上了解运城的历史,这次登上中禁门城墙,亲身感受这座城市的厚重底蕴,真是不虚此行。”一位外地游客兴奋地说。中禁门城墙限时免费开放的消息一经传出,便吸引了众多市民和游客前来夜游。站在城墙上,俯瞰整个运城,灯火辉煌,车水马龙,城市的繁华尽收眼底。城墙上还设有多个打卡项目,游人可在触摸历史的同时,定格与这座城的夜之约定。

当然,“夜”态的创新并非城市专属,

其“触角”已悄然延伸至县域与乡村。

在芮城,“河风消暑 夏爽芮城”2025暑期文旅消费季正以“20+沉浸式活动”为笔,以黄河岸边的千年文脉为墨,为全国游客书写一场有文化厚度、自然凉度、烟火温度的盛夏之约。而在临猗县牛杜镇杨家庄村的消夏广场,乡村夜经济正焕发出勃勃生机。精彩的节目表演、小吃摊的美食香味、孩子们的欢笑声交织在一起,构成了一幅充满烟火气的乡村夜生活画卷。

从市区到县域,从河岸到村落,运城的夜,正以千种模样,吸引着人们前来。

多因素驱动新“夜”态成为文旅新宠

新“夜”态的出现,促进夜间文旅蓬勃发展,这既是消费升级与时代需求碰撞的结果,也是政策、科技与文化协同发力的产物。

年轻消费群体的崛起是核心驱动力,Z世代和新中产作为夜间消费的主力军,不再满足于传统的逛街看电影,对个性化、沉浸式体验的追求,让能提供丰富社交、娱乐和文化体验的新“夜”态备受青睐。政策层面,多项政策将夜间经济视为激发消费活力、促进经济增长的重

要抓手,资本与创意在政策红利下涌入,为新“夜”态的发展注入强劲动力。

同时,科技的赋能也让夜间景观焕发新彩,AR、VR等技术与文化、艺术深度融合,带来前所未有的视觉震撼,提升了吸引力。而现代人生活方式的转变,使夜间成为放松身心的重要时段,新“夜”态恰好提供了多元休闲选择,满足了人们对美好生活的向往。

多维度深耕助力新“夜”态持续发力

要让新“夜”态持续发力,需多维度深耕。深挖文化内涵是根本,只有将地域特色、历史文化融入产品,才能赋予其持久生命力。注重游客体验是核心,从交通、导览到安全管理,每个环节都需精心设计,确保游客玩得开心。多业态融合是趋势,将夜间文旅与餐饮、住宿等业态结合,形成完整产业链,可延长游客停留时间、刺激二次消费。数字化赋能是保障,借助大数据、线上平台和智能设备,能实现精准营销,提升知名度与管理效率,增强产品竞争力。

此外,还需将新“夜”态发展与城市规划相结合,完善基础设施、提升治理水平,做好日夜承接等服务。唯有如此,才能不断丰富新“夜”态,打造主客共享的美好空间,让新“夜”态真正成为文旅发展的新引擎,为经济社会发展注入持续动力。